
VERBALE N.  1/2023 
 

L'anno duemilaventitre, il giorno  ventiquattro del mese di febbraio, nei locali dell’Ufficio 
Tecnico, nella Via Garibaldi – G55 del Comune di Partanna, si sono riuniti su convocazione, i 
componenti della III Commissione Consiliare Urbanistica per discutere sul seguente 

  
ORDINE DEL GIORNO 

 
1. Presa d’atto del verbale di somma urgenza del 01/02/2023 per l’affidamento dei lavori di 

manutenzione straordinaria, per il ripristino funzionale dell’impianto comunale di 
depurazione reflui di C.da Villa Ruggero, ai sensi dell’art. 136 comma 1 del D.Lgs 
50/2016 e proposta di regolarizzazione della procedura ai sensi degli artt. 191 comma 3 e 
194. 

 
Assume la funzione di Segretario la Sig.ra Francesca Cangemi e alle ore 9,00 sono presenti: 
 
1 Drago Ignacio PRESIDENTE   
2  Crinelli Francesco VICEPRESIDENTE     
3  Campisi Marianna CONSIGLIERE   
4  Catania Patrizia CONSIGLIERE   PRESENTE 
5  Lo Piano Rametta Giovanni CONSIGLIERE    
6 Traina Davide CONSIGLIERE   

7  Giannone Maria Luisa CONSIGLIERE       
 
 Alle ore 09,10 entrano il presidente Drago e il consigliere Campisi. Alle 09,15 entra il consigliere 
Crinelli, è presente l’Arch. Calderone. Alle 9,23 entra il consigliere Giannone e il presidente, 
constatata la regolarità del numero legale, dichiara aperta la seduta. Prende la parola L’Architetto 
Calderone: a settembre del 2021 in C.da villa Ruggero, vi è stato un furto (cavi elettrici con danni). 
Si è fatta la denuncia e per il ripristino dell’impianto, la Protezione Civile ha cofinanziato il progetto 
per il ripristino degli impianti elettrici. Inoltre, l’impianto di depurazione è stato dotato di un 
sistema di videosorveglianza. In seguito al ripristino dell’impianto elettrico, si sono effettuate le 
procedure per far ripartire il ciclo di depurazione dell’impianto, ma, essendo stati i macchinari 
fermi per circa un anno ed essendo gli stessi bisognosi di manutenzione e già obsoleti, non è stato 
possibile far ripartire l’impianto.  Si sono effettuati diversi tentativi con il personale interno 
addetto ai depuratori e per evitare ulteriori conseguenze di natura ambientale e sanitaria, l’ufficio 
si è subito attivato per espletare le procedure di somma urgenza, incaricando una ditta 
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specializzata. Infine, si puntualizza che, l’intervento di ripristino dell’impianto elettrico è stato 
liquidato alla ditta, per quanto riguarda la quota di contributo della Protezione Civile, con anticipo 
di cassa, in quanto le rispettive somme sono state accreditate al comune il 27/12/2022. Alle ore 
9,50 esce il consigliere Catania. Si continua con un’ampia discussione e alle ore 10,00 il presidente 
mette a votazione l’unico punto all’ordine del giorno. La commissione si esprime FAVOREVOLE 
tranne il consigliere Crinelli che si  ASTIENE.  Alle 10,02 esce il consigliere Campisi ma la 
discussione continua fino alle 10,15, quando il presidente scioglie la seduta. 
 
  
Letto, confermato e approvato. 
 
 F.to Drago Ignacio (Presidente) 
 
  F.to Giannone Maria Luisa (Componente) 
 
  F.to Crinelli Francesco(Vice Presidente) 
 
  F.to Campisi Marianna (Componente) 
 
  Catania Patrizia (Componente) 
 
  Lo Piano Rametta Giovanni (Componente) 
 
   Traina Davide (Componente) 
            
Partanna,  24/02/2023   
  
                                                                          Il Segretario della III Commissione 

                                       F.to Francesca Cangemi 
  

 
   


